

善良的她带着瘫痪在床的前夫出嫁

历经风雨,这个四口之家的日子正在慢慢好转起来

培育和践行
社会主义 核心价值观

今年50岁的遵义女子罗建琼从来也没有想到,她会在这里安家落户,结婚生子,更没有想到,在前夫遭遇车祸瘫痪在床与其离婚的情况下,她毅然与现任丈夫一起负起了照顾前夫的责任。如今,历经风雨之后,这个家庭已经踏上了康庄大道。

谈起这一切时,罗建琼面带微笑,好像是在诉说别人的故事。



罗建琼在照顾前夫。通讯员供图

嫁到余姚

“现在她虽然不是我的老婆了,但我们还是亲人。谢谢命运让我遇到了这么好的女人,让我们成为夫妻。离婚后,她还把我当成家人一样照顾。”近日,记者来到余姚市凤山街道同光村,躺在病床上的包平(化名)感激地说。一旁,坐着他的前妻罗建琼。

罗建琼告诉记者,她的家

在贵州遵义。“我那时候20来岁,因为家庭条件不好,就没有继续读书。包平去贵州做生意,经人介绍我们相识了。他说他是宁波余姚的,那里有海有山很漂亮。我对宁波一点概念都没有,只是觉得这个人老实可靠,就和他谈起了恋爱。没多久,我就嫁给了他。”

包平比罗建琼大4岁。

结婚后,罗建琼跟着包平来到了余姚。次年,女儿出生了,更是让这个家庭充满了温暖和希望。

罗建琼说,他和包平感情很好,夫妻俩一起在工厂打工,由于勤劳肯干,日子越过越好,她也渐渐适应了新的生活。但就在此时,一场突如其来的不幸发生了。

被“逼”改嫁

包平告诉记者,瘫痪后自己想死的心都有了,但是罗建琼一直对他不离不弃。

不管每天干活有多累,罗建琼都要到丈夫的床前坐坐,说说贴心话,如果天气好,就推着丈夫房前屋后走走。女儿放学后也常常依偎在爸爸身边,讲讲学校里的事,逗他开心。

包平说,时间长了,他感到对不起妻子,于是试着劝她改嫁,但是罗建琼一直不同意。

生活就这样过着,罗建琼肩膀上的担子越来越重,街坊四邻看不下去了,劝她给自己找一条退路。她坚定地说:“我不会放弃包平的。”

2002年底,他们得到了一笔6万多元的土地征用补偿款,又得到了一笔3000元的残疾人建房补助款。在众多好心人的帮助下,2003年3月,一幢崭新的二层楼终于建成,一家人高高兴兴住进了新家。

四口之家

到了2009年,罗建琼迎来了第二个丈夫褚锚(化名)。聊起这一切,她说媒人还是包平呢。

包平说,那些年,他看罗建琼实在太累了,就私下里通过熟人想给她找个依靠。后来,经邻居介绍,他认识了褚锚。褚锚是余姚鹿亭人,会电焊技术,因为种种原因一直未婚。包平第一次见到褚锚,就感到这是一个踏实本分的人,于是向他说了自己的想法。褚锚一开始不同意,后来看到罗建琼一个人带着孩子还要养这个家,就答应帮助照顾母女俩。

经过一段时间的接触,罗建琼发现褚锚是一个值得托付的人。“当时我对人生已失去信心。褚锚来了,家里重活都是他在做,慢慢地,日子好过些了。”于是,两人做了一次长谈,她告诉褚锚,如果他们组成新的家庭,她不会丢下包平不管,同时,她也不想再生孩子了。本以为这样苛刻的条件会吓走褚锚,不料他想都不想就答应了。

后来,他们将自己的想法告诉了包平。包平很高兴,但还是表示,不会再拖累他们。没多久,他和罗建琼办理了离婚手续。

2009年底,褚锚和罗建琼结婚了,婚房就是罗建琼盖的新房子,包平依然住在原来的屋里。

罗建琼说,褚锚视包平为大哥,没事的时候,就去他屋里帮他翻翻身,女儿也已经接纳了褚锚。在他们的共同努力下,一家人的日子正在慢慢地好转起来。

记者 边城雨

飞来横祸

1999年2月9日,对很多人来说只是普通的一天,但对包平而言,却是一个不堪回首的日子。

那天,包平骑车下班回家,在离家不到50米远时,随着一声刺耳的刹车声,一辆急速驶来的小货车拦腰撞上了正骑车过马路的他……

由于伤势严重,车祸发生后的第四天,包平被转到了杭州的浙一医院,罗建琼把年仅7岁的女儿托付给亲戚照料,自己随即赶到了杭州,寸步不离守在病床前。开始一个多月,包平一直处于昏迷之中,罗建琼就天天守在床头,不停

地在包平的耳边说话,轻声唤着他的名字,希望他早些醒来。为了防止包平的肌肉发生萎缩,每天她还要时不时地为丈夫做四肢按摩。“那时是冬天,每次帮他做完这一切,我就会出一身汗。”罗建琼回忆道。也许是苍天不负苦心人,经过一个月的治疗,包平终于醒过来了。

包平说,由于事故认定他和肇事方负有同等责任,所以对方仅赔偿部分医疗费和伤残补助费。这些钱很快花完了,家里仅有的一点积蓄也垫上了,还借了不少外债。为了省钱,罗建琼把家里的

开销降到最低,即使大年三十那天,她也没舍得给自己买碗荤菜,本就瘦弱的她显得更瘦小了。“当时也没有想那么多,只想把他的病治好,一家人能够快快乐乐地在一起。”罗建琼说。

经过一段时间的治疗,包平终于出院回家了,但是他们的生活却开始变得灰暗。罗建琼告诉记者,丈夫的命算保住了,但车祸撞坏了他身上几乎所有的脏腑,连续30天的昏迷,加上两次大手术,使原本健壮的包平瘦得只有90多斤,还留下了严重的后遗症。

丈夫瘫痪

罗建琼回忆说,家里的顶梁柱倒了,经济来源一下子成了问题。为了照顾丈夫,她不能出门打工,但日子还是要过。于是,她请人在自家小屋旁搭了一个猪圈,开始养猪维持生计。

养猪很辛苦,但罗建琼很上心,猪的长势也很好。但是,猪吃得也多,靠她弄来的那些菜叶、剩菜实在供不上。在丈亭打工的妹妹告诉她一个信息,丈亭一家公司食堂有大量的泔水提供。从

2000年10月起,罗建琼就骑着小三轮车,每天奔波在丈亭和家之间,一来一回20多公里,要花费三四个小时,还要把拉回来的150多公斤泔水加工成饲料,罗建琼忙到最后头晕脑胀,但她咬牙坚持住了。

然而生活的磨难还在继续,又一个打击接踵而至。

包平告诉记者,回家后,他感到自己的身体在慢慢恢复,不久能拄着拐杖下地了。本以为一切会往好的方

向发展,没想到更大的痛苦在等着他。2001年8月起,他感到腿越来越使不上劲儿,两条腿走路就像踩在棉花上一样,浑身又开始酸痛起来。到医院检查发现,由于身体过于虚弱,车祸造成的脊神经受损方面的治疗没有及时跟上,天长日久形成了脊椎洞。

在医院住了20多天,卖猪换来的3万元钱花完了,但病还是没有治好,包平从此瘫痪在床。